PAOOR.0012.2.1.2014.KZ
        PROTOKÓŁ Nr  35/2014
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu  23 stycznia 2014 r.  o godz. 16.00 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1


 Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 5 członków komisji.

Nieobecni: 
 radna Dominika Fornalik- nieusprawiedliwiona,

 radny Wojciech Zajler – usprawiedliwiony.


 Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Robert Mielcarek
- Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,
2) Hieronim Bartkowiak – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,
3) Adam Lewandowski   - Burmistrz Śremu,

4) Paweł Pawelczyk           - Koordynator Zespołu Drogowego Urzędu Miejskiego

                                             w Śremie,
5) Monika Wachowicz      - Prasa lokalna „Tygodnik Śremski”.


Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad : 
1. Zaopiniowanie  projektu uchwały  w  sprawie  powierzenia  gminie  Jarocin
    przygotowania  i  wykonania  zadania  pn.:  „Zorganizowanie  i  nadzór nad  

    funkcjonowaniem  systemu  gospodarki  komunalnej i osadami ściekowymi 

    dla gmin objętych POROZUMIENIEM  wraz z budową  Zakładu Zagospo-

    darowania  Odpadów Jarocin   z siedzibą w Witaszyczkach z ewentualnymi 

    punktami przeładunkowymi”.

2.  Rozpatrzenie  wniosku  Stowarzyszenia  „Wspólny Śrem o  nadanie tytułu 

    „Honorowego Obywatela Śremu”.

3.  Sprawozdanie z działalności Komisji w 2013 roku.

4.  Sprawy bieżące komisji – informacja z  bieżącej  działalności   Burmistrza   

     Śremu w zakresie działania komisji ( PRK, DR ).

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Antoni Michalak - Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 5 członków Komisji, 2 radnych nieobecnych, a więc  Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Komisja obradowała zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.

ad. 1  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania  zadania  pn.:  „Zorganizowanie  i  nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki komunalnej i osadami ściekowymi dla gmin objętych POROZUMIENIEM wraz z budową Zakładu Zagospodarowania  Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z ewentualnymi punktami przeładunkowymi”.

Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek- Naczelnik PRK w oparciu o przedłożony projekt uchwały. 

Przekazał, że zgodnie z Uchwałą Nr XXV/440/12 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 27 sierpnia 2012 roku w sprawie uchwalenia Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego, gmina Śrem została przypisana do Regionu VI. Stosownie z zapisami Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego 2012-2017 każda gmina dostarcza odpady do właściwej regionalnie instalacji mechaniczno – biologicznej przetwarzania odpadów komunalnych. Na podstawie regionalizacji, odpady z gmin przypisanych do Regionu VI, będą trafiać na składowisko w Witaszyczkach. Międzygminne Składowisko Odpadów Komunalnych w Mateuszewie stanowić będzie jedynie instalację zastępczą dla składowiska odpadów w Witaszyczkach.

W związku z powyższym uzasadnione jest aby gmina Śrem wspólnie z 17 innymi gminami zgodnie z Wielkopolskim Planem Gospodarki Odpadami podjęła realizację zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki komunalnej i osadami ściekowymi dla

gmin objętych POROZUMIENIEM wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z ewentualnymi punktami przeładunkowymi”, a jego wykonanie powierzyła gminie Jarocin.

Zawarcie Porozumienia zapewni ciągłość współpracy gminy Śrem z gminą Jarocin i pozostałymi Stronami Porozumienia, w związku z czym zasadnym jest uchylenia Porozumienia zawartego w dniu 18 października 2010 r.
Następnie  omówił niniejszą treść projektu porozumienia.
Przedmiotem POROZUMIENIA jest powierzenie realizacji zadania publicznego pn. „ Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych POROZUMIENIEM wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi” w oparciu o obowiązujące plany gospodarki odpadami poprzez:

1) opracowanie i stworzenie wspólnego systemu gospodarki odpadami dla stron POROZUMIENIA;

2) przygotowanie dokumentacji technicznych, ekonomicznych i prawnych niezbędnych dla budowy Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach;

3) przeprowadzenie i zakończenie procesu inwestycyjnego polegającego na wybudowaniu Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach;

4) nadzór nad funkcjonowaniem wspólnego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi i osadami ściekowymi, o którym mowa w pkt 1.

2. Przygotowanie i wykonanie zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych POROZUMIENIEM wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z ewentualnymi punktami przeładunkowymi” stanowi realizację zadań własnych Stron POROZUMIENIA z zakresu utrzymania wysypisk i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.

3. Realizację powyższego celu, polegającego na bieżącym i nieprzerwanym zaspokajaniu zbiorowych potrzeb mieszkańców stron POROZUMIENIA z zakresu utrzymania wysypisk i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, powierza się spółce komunalnej – „Zakładowi

Gospodarki Odpadami” Sp. z o. o. z siedzibą w Jarocinie w drodze umowy o świadczenie usług publicznych z zakresu utrzymania wysypisk i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, zwanej dalej umową wykonawczą.

4. Szczegółowy zakres realizacji zadania określonego niniejszym POROZUMIENIEM określa umowa wykonawcza zawarta pomiędzy gminą Jarocin, a spółką komunalną – „Zakładem Gospodarki Odpadami” Sp. z o. o. z siedzibą w Jarocinie.

5. Wszelkie sprawy związane z prowadzeniem procesu inwestycyjnego polegającego na wybudowaniu Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach, strony POROZUMIENIA określą w odrębnych aneksach.

6. Gmina Śrem oświadcza, że powierza realizację zadania określonego w ust. 1 gminie Jarocin, a gmina Jarocin oświadcza, że przyjmuje powierzone jej zadanie publiczne.

7. Gmina Śrem oświadcza, że udziela gminie Jarocin upoważnienia do występowania w imieniu i na rzecz gminy Śrem jako strony POROZUMIENIA przy realizacji zadania publicznego określonego niniejszym POROZUMIENIEM, w szczególności do zawarcia ze spółką komunalną - „Zakładem Gospodarki Odpadami” Sp. z o. o. z siedzibą w Jarocinie umowy o świadczenie usług publicznych z zakresu utrzymania wysypisk i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.

Gmina Śrem jako strona POROZUMIENIA tytułem udziału w kosztach realizacji powierzonego zadania, przekazywać będzie na rzecz gminy Jarocin, w terminie do 31 maja każdego roku - poczynając od 2014 roku kwoty w wysokości proporcjonalnej do liczby mieszkańców gminy ustalonej na dzień 31 grudnia roku poprzedniego. Strony POROZUMIENIA przyjmują wysokość wpłaty na 1 mieszkańca w roku 2014 w kwocie 0,20 zł. Wysokość wpłaty na 1 mieszkańca gminy, strony POROZUMIENIA ustalają corocznie odrębnym aneksem w terminie do 30 października roku poprzedzającego okres wpłat oraz zabezpieczają środki finansowe w uchwałach budżetowych podejmowanych przez władze poszczególnych gmin, zachowując proporcję liczby mieszkańców danej gminy – strony Porozumienia oraz uwzględniając koszt planowanych nakładów na realizację Porozumienia.

Realizacja przedmiotu POROZUMIENIA finansowana jest ze środków unijnych, funduszy ochrony środowiska, pożyczki, środków własnych spółki, a także ze środków własnych uczestników POROZUMIENIA.

Objęcie przez gminę Śrem udziałów w spółce „Zakład Gospodarki Odpadami” Sp. z o.o. nastąpi w kolejnych 3 latach budżetowych, począwszy od roku 2015. Objęcie udziałów odbędzie się w następujących terminach i kwotach:

- rok 2015 – 1.500.000,00 zł

- rok 2016 – 1.500.000,00 zł

- rok 2017 – 2.338.000,00 zł.

Tworzy się Konwent POROZUMIENIA, w skład, którego wchodzą organy wykonawcze stron POROZUMIENIA.

Konwent Porozumienia ma charakter opiniodawczy, doradczy i konsultacyjny.

Członkowie Konwentu wykonują swe uprawnienia wyłącznie osobiście albo przez pełnomocnika. Pełnomocnictwo musi obejmować umocowanie do działania we wszystkich sprawach lub poszczególnych czynnościach.

Burmistrz Jarocina lub upoważniona przez niego osoba zwołuje, organizuje i przewodniczy posiedzeniom Konwentu.

Gmina Jarocin członkom Konwentu składa raz w roku sprawozdanie finansowe z gospodarowania środkami finansowymi.

Strony POROZUMIENIA zobowiązują się kierować ze swojego obszaru cały strumień odpadów komunalnych do Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych wskazanej w Planie Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego, z uwzględnieniem obowiązujących w tym zakresie przepisów prawa.

Porozumienie zawiera się na czas nieokreślony.

Strony dopuszczają możliwość wystąpienia z POROZUMIENIA gminy Śrem, nie wcześniej niż po okresie 5 lat od dnia wybudowania Zakładu i oddania do eksploatacji za 6 - miesięcznym okresem wypowiedzenia dokonanym na piśmie na podstawie podjętej uchwały Rady Miejskiej w Śrem, ze skutkiem na koniec roku kalendarzowego.

Gmina Śrem występująca z POROZUMIENIA rozlicza się z tytułu udziału w tym porozumieniu z uwzględnieniem korzyści uzyskanych przez nią w czasie udziału w POROZUMIENIU.

Dopuszczalność wystąpienia z niniejszego POROZUMIENIA nie dotyczy Gminy Jarocin.

W przypadku nie wybudowania Zakładu w terminie do 31 grudnia 2015 roku, strony POROZUMIENIA dopuszczają możliwość wystąpienia z POROZUMIENIA gminy Śrem za 1 – miesięcznym okresem wypowiedzenia dokonanym na piśmie na podstawie podjętej uchwały Rady Miejskiej w Śrem za skutkiem na koniec miesiąca.

Strony zobowiązują się do współdziałania z należytą starannością przy realizowaniu zadania, o którym mowa w § 1 POROZUMIENIA.

Wszystkie zmiany treści niniejszego POROZUMIENIA wymagają zgody Stron i zachowania formy pisemnej pod rygorem nieważności. Spory wynikłe na tle realizacji niniejszego POROZUMIENIA Strony poddają rozstrzygnięciu sądowi powszechnemu właściwemu dla gminy Jarocin.

Każda z gmin otrzymuje po 3 egz. POROZUMIENIA.

Gmina Śrem akceptuje fakt, że Porozumienie Międzygminne w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych POROZUMIENIEM wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi” zawarły wcześniej tj. w dniu 07 października 2008 r. następujące gminy : gmina Jarocin, gmina Jaraczewo, gmina Kotlin, gmina Nowe Miasto, gmina Żerków, gmina Krzykosy, gmina Czermin, gmina Gizałki, gmina Dobrzyca, gmina Chocz, gmina Borek Wielkopolski, gmina Zaniemyśl, gmina Książ Wielkopolski, gmina Środa Wielkopolska, gmina Piaski, gmina Dominowo, gmina Kórnik.

POROZUMIENIE podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego i wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia.

Dyskusja:

W dyskusji głos zabrał radny A. Mieloszyński cytując zapis w § 3 ust. 2 porozumienia ”Objęcie przez gminę Śrem udziałów w spółce „Zakład Gospodarki Odpadami” Sp. z o.o. nastąpi w kolejnych 3 latach budżetowych, począwszy od roku 2015. Objęcie udziałów odbędzie się w następujących terminach i kwotach:

- rok 2015 – 1.500.000,00 zł

- rok 2016 – 1.500.000,00 zł

- rok 2017 – 2.338.000,00 zł, 
a następnie pytając, według czego, jakich kryteriów naliczana jest kwota, czy wg ilości mieszkańców?
Odp. udzielił A. Lewandowski- Burmistrz  Śremu informując, że wg. ilości mieszkańców. Zwrócił uwagę, że po gminie Jarocin gmina Śrem będzie największym udziałowcem. Udziały gminy sięgną ok. 23 %. Przekazał, że decyzją NFOŚiGW Zakład Gospodarki Odpadami w Jarocinie z siedzibą w Witaszyczkach otrzymał ponad 80 mln dotacji na wykonanie tej inwestycji, o której mowa w porozumieniu i po zakończeniu zadania, po 2015 roku przełoży się to na zwiększenie udziałów gminy. A więc jeśli gmina Śrem ma udział na poziomie 5 mln zł, to gdy inwestycja będzie gotowa przejmie blisko 24 % udziałów z tej dotacji, tj. ok. 18 mln zł.

Radny A. Mieloszyński – odnosząc się do zapisu § 5 porozumienia mówiącego o składaniu raz w roku sprawozdania finansowego z gospodarowania środkami finansowymi, zapytał w jakim terminie będzie składane sprawozdanie?

Odp. udzielił R. Mielcarek- Naczelnik PRK przekazując, że będzie to po III kw. każdego roku.


Radny A. Mieloszyński – zapytał, kto będzie pełnomocnikiem gminy?

A. Lewandowski- Burmistrz Śremu poinformował, że obecnie pełnomocnikiem jest on. W terminie późniejszym zostanie ustanowiony pełnomocnik i będzie to merytoryczny pracownik urzędu. Po podpisaniu porozumienia powiadomi radnych, kto będzie pełnomocnikiem gminy.
Dodał, że zabiega też o to, by w Radzie Nadzorczej zasiadł przedstawiciel gminy Śrem.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 5 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Pismo przekazujące treść opinii komisji do Burmistrza Śremu nt. przedłożonego projektu uchwały, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

ad. 2. Rozpatrzenie  wniosku  Stowarzyszenia  „Wspólny Śrem” o  nadanie 


tytułu „Honorowego Obywatela Śremu”.


Przewodniczący Komisji poinformował, że Przewodnicząca Rady zwróciła się do komisji o zajęcie stanowiska w przedmiotowej sprawie. Materiały – wniosek został członkom komisji doręczony wraz z porządkiem obrad dzisiejszego posiedzenia. ( patrz teczka Honorowy Obywatel Śremu – PAOOR.051.1.2013).


Następnie otworzył dyskusję.
Dyskusja:


Radny A. Mieloszyński przekazał, że czytając uchwałę 116/XV/07 Rady Miejskiej w Śremie z dn. 27 września 2007 r. w sprawie ustanowienia tytułu „Honorowy Obywatel Śremu”, zmienioną uchwałą 208/XXIV/08 z dn. 29 maja 2008 r. ma wiele zastrzeżeń. Podkreślił, że dobrze się stało, że po Ks. Kajetańczyku, który był bardzo zasłużony, przybył ks. M. Brucki, który prace rozpoczęte kontynuował.
Radny Jan Mieloszyński – zwrócił uwagę, na to, że obecna Rada w tej kadencji jest trzeci rok. Jednak nie pamięta by był taki czas, by ks. dziekan nie wspierał radnych swoja postawą, słowem w różnych spotkaniach, działaniach, też w tych modlitewnych na początku i na koniec kadencji. To jest istotny aspekt jednoczący całą Radę, to też jest oddźwięk społeczny, który należy wziąć pod uwagę.
Na tym dyskusję zakończono.


W związku z zakończeniem  dyskusji Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie „ kto jest za poparciem wniosku Stowarzyszenia”.
Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 5 członków komisji, 5 głosami „za” – jednogłośnie wniosek Stowarzyszenia „Wspólny Śrem” o nadanie tytułu „Honorowy Obywatel Śremu”  ks. prałatowi Marianowi Andrzejowi Bruckiemu, poparła.

 W związku z powyższym, Komisja wnioskuje o nadanie tytułu „Honorowy Obywatel Śremu” ks. prałatowi Marianowi Andrzejowi Bruckiemu.
Pismo przekazujące treść wniosku komisji do Przewodniczącej Rady, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad. 3.  Sprawozdanie z działalności Komisji w 2013 roku, stanowi załącznik 

 nr 5 do protokołu.
Dyskusji nad sprawozdaniem nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 5 głosami "za", przedłożone sprawozdanie przyjęła.
ad. 4.  Sprawy bieżące Komisji.
 Informację z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie działania Komisji z Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu. Informacja stanowi  załącznik nr 6.
Następnie głos zabrał Paweł Pawelczyk – Koordynator Zespołu Drogowego, informacja stanowi zał. nr 7  do protokołu.

 W sprawach bieżących radny A. Mieloszyński – zwrócił się z prośbą o naprawę znaku drogowego usytuowanego przy ul. Ks. J.Popiełuszki na wysokości starej rzeźni.

Radny Hieronim Bartkowiak zapytał, czy powiat lub województwo zleciło gminie realizację zadania w zakresie utrzymania porządku i czystości na drogach?

Odp. udzielił P. Pawelczyk Koordynator Zespołu DR informując, że – „NIE”.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Antoni Michalak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 16.15.

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.
Protokolant:




                         Przewodniczący

Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAOOR.



              Antoni Michalak
PAGE  
7

